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Beratungsgegenstand 
 
Umbesetzungen in den Ausschüssen und Gremien 
(Referent: Oberbürgermeister Dr. Kern) 
 
 
Antrag: 
 
1. Umbesetzungen der AfD-Stadtratsfraktion in den Ausschüssen und Gremien 

 
Die in der Anlage 1 dargestellten Umbesetzungen werden mit Wirkung ab 01.05.2025 be-
schlossen. 

 
 
2. In den nachfolgend genannten Gremien werden die dargestellten Umbesetzungen bzw. Abbe-

rufungen beschlossen (Veränderungen in der Besetzung sind jeweils in Fettdruck sowie die 
bisherige Besetzung in durchgestrichener Form gekennzeichnet): 
 
2.1. Fahrradbeirat 
 

Mitglied Stellvertreter/-in 
Feyrer-Ziob, Ursula 
(ADFC e.V.) 

Wicker, Peter 
N.N. 

 
2.2. Kommission für Seniorenarbeit 
 

Mitglied Stellvertreter/-in 
N.N. 
Löffel, Gerda 

(Seniorengemeinschaft Süd) 

N.N. 
Rudel, Ilka 
(Seniorenbastelgruppe) 
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N.N. 
(Selbsthilfegruppe Trauerzirkel / Patina) 

N.N. 
Schwander, Beate 
(Schanzer Puppenspieler) 

neu:  
Schürle, Sonja  
(Vorsitzende Seniorengemeinschaft BSH) 

 
N.N. 

Hofmann, Karl 
(Stabstelle Sozialplanung) 
Nehir, Bettina 
(Leiterin des Amtes für Soziales) 

N.N. 
 
Schweinbeck, Armin 
(Stv. Leiter des Amtes für Soziales) 

 
2.3. Kommission Quartiersentwicklung Piusviertel 
 

Mitglied Stellvertreter/-in 
Aubele, Ralph 
(Vertreter eines Wohlfahrtsverbandes; 
AWO Kreisverband Ingolstadt-Eichstätt 
e.V.) 

Aubele, Doris 
Schürle, Sonja 

 
2.4. Klimabeirat 
 

Mitglied Stellvertreter/-in 
Mayinger, Tobias 
Schrenk, Catherine 
(IHK) 

Hollmann, Verena 

 
2.5. Kulturbeirat 
 

Mitglied Stellvertreter/-in 
Derstroff, Karin 
(Vertreterin des Kunstvereins Ingolstadt 
e.V.) 

Bühler, Regina 
Rochus, Lea 

 
2.6. Migrationsrat 

 
Mitglied Stellvertreter/-in 
Bregulla, Markus, Prof. Dr.-Ing. Fuchs, Magdalena 

Zoremba, Jacek 
 
 

3. Digitales Gründerzentrum der Region Ingolstadt GmbH (brigk), Aufsichtsrat 
 
Herr Oberbürgermeister Dr. Michael Kern wird als Stellvertreter von Frau Bürgermeisterin Dr. 
Dorothea Deneke-Stoll in den Aufsichtsrat entsandt; die Stellvertretung beschränkt sich dabei 
auf die Stimmrechtsausübung. 
 

4. Stiftung Dr. Reissmüller, Kuratorium 
 

Herr Oberbürgermeister Dr. Michael Kern wird zum Mitglied des Kuratoriums der Stiftung Dr. 
Reissmüller berufen. 
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5. Bezirksausschuss I - Mitte: 
 
Es wird zur Kenntnis genommen, dass die Mitgliedschaft von Frau Jutta Pletz im Bezirksaus-
schuss mit dem Wegzug aus dem Stadtbezirk zum 01.08.2024 erloschen ist. 
 

6. Bezirksausschuss XI – Friedrichshofen-Hollerstauden: 
 
Frau Lali Lomidze wird zum 11.04.2025 in der Bezirksausschuss XI – Friedrichshofen-Hol-
lerstauden berufen. 

 
 
 
 
 
gez. 
 
Dr. Michael Kern 
Oberbürgermeister 
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Finanzielle Auswirkungen: 
 
Entstehen Kosten:  ja   nein 
 
 
Bürgerbeteiligung: 
 
Wird eine Bürgerbeteiligung durchgeführt:   ja    nein 
 
 
Kurzvortrag: 
 
1. Umbesetzungen der AfD-Stadtratsfraktion 

 
Die AfD-Stadtratsfraktion hat die in der Anlage 1 dargestellten Umbesetzungen beantragt, wel-
che zum 01.05.2025 in Kraft treten sollen. 
 

2.1. Fahrradbeirat 
 

Nach Mitteilung des ADFC e.V. soll künftig Herr Peter Wicker die Stellvertretung von Frau Fey-
rer-Ziob im Fahrradbeirat übernehmen. 

 
2.2. Kommission für Seniorenarbeit 

 
In der Kommission für Seniorenarbeit sollen die im Antrag dargestellten Umbesetzungen vor-
genommen werden. Frau Gerda Löffel, Frau Ilka Rudel sowie Frau Beate Schwander scheiden 
aus der Kommission aus. Zugleich soll Frau Sonja Schürle, Vorsitzende der Seniorengemein-
schaft BSH, als neues Mitglied aufgenommen werden. 
Seitens der Verwaltung soll künftig Herr Karl Hofmann, Stabstelle Sozialplanung im Referat V, 
anstelle von Frau Bettina Nehir der Kommission angehören. 
 

2.3. Kommission Quartiersentwicklung Piusviertel 
 
Frau Doris Aubele soll künftig die Stellvertretung von Herrn Ralph Aubele in der Kommission 
übernehmen.  

 
2.4. Klimabeirat 

 
Die IHK Geschäftsstelle Ingolstadt soll künftig von Herrn Tobias Mayinger im Klimabeirat ver-
treten werden, welcher damit die Nachfolge von Frau Catherine Schrenk in diesem Gremium 
übernimmt. 
 

2.5. Kulturbeirat 
 
Der Kunstverein hat aufgrund personeller Veränderungen als neues stellvertretendes Mitglied 
für Frau Karin Derstroff im Kulturbeirat Frau Regina Bühler benannt. 
 

2.6. Migrationsrat 
 

Da Herr Jacek Zoremba zwischenzeitlich als gewähltes Mitglied im Migrationsrat vertreten ist 
(vgl. V0863/24) war die Bestellung einer neuen Stellvertretung für Herrn Prof. Dr.-Ing. Markus 
Bregulla erforderlich. Als neue Stellvertreterin soll Frau Magdalena Fuchs berufen werden. 
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3. Digitales Gründerzentrum brigk GmbH, Aufsichtsrat 
 
In der Vergangenheit war Herr Oberbürgermeister a.D. Christian Scharpf zum Stellvertreter 
von Frau Bürgermeisterin Dr. Dorothea Deneke-Stoll im Aufsichtsrat bestimmt (vgl. V599/20). 
Künftig soll Herr Oberbürgermeister Dr. Michael Kern die Stellvertretung im Verhinderungsfall 
übernehmen, wobei sich diese lediglich auf die Stimmrechtsausübung als Aufsichtsratsmit-
glied, nicht jedoch auf den Vorsitz im Aufsichtsrat erstreckt. 

 
4. Stiftung Dr. Reissmüller, Kuratorium 
 

Die „Stiftung Dr. Reissmüller“, die ausschließlich und unmittelbar gemeinnützige und mildtätige 
Zwecke im Sinn der Abgabenordung verfolgt, stellt Zuschüsse und Fahrzeuge für „Essen auf 
Rädern“.  
Gemäß § 8 Abs. 2 der Stiftungssatzung sind „… je ein Mitglied des Stiftungskuratoriums durch 
das Bischöfliche Ordinariat Eichstätt, durch das Evang.-Lutherische Landeskirchenamt Mün-
chen und den Stadtrat von Ingolstadt“ zu bestellen. Der Stadtrat soll als Kuratoriumsmitglied 
„… einen in wirtschaftlichen Dingen erfahrenen Bürger Ingolstadts“ auf die Dauer von fünf Jah-
ren bestimmen.  
 
In den zurückliegenden Jahrzehnten hat die Stadt Ingolstadt jeweils den amtierenden Oberbür-
germeister als Kuratoriumsmitglied bestellt. Dieser Tradition folgend soll nunmehr Herr Ober-
bürgermeister Dr. Michael Kern in das Kuratorium der „Stiftung Dr. Reissmüller“ berufen wer-
den.  
 

5. Bezirksausschuss I – Mitte: 
 
Mit der Aufgabe der Wohnung, der gewerblichen Niederlassung oder dem Verlust des Grundei-
gentums im Stadtbezirk erlischt die Mitgliedschaft im Bezirksausschuss, es sei denn, dass eine 
dieser Voraussetzungen im gleichen Stadtbezirk fortbesteht (§ 7 Abs.1 Satz 1 i. V. m. § 8 Abs. 
2 Stadtbezirkssatzung).  
Frau Jutta Pletz ist zum 01.08.2024 aus dem Stadtbezirk I – Mitte verzogen. Somit ist auch die 
Mitgliedschaft im Bezirksausschuss I - Mitte erloschen. 
 

6. Bezirksausschuss XI – Friedrichshofen-Hollerstauden: 
 
Die vorschlagsberechtigte Partei UWG hat mitgeteilt, dass Frau Lali Lomidze als Nachbeset-
zung für Herrn Alexander Konjaev (bereits zum 26.02.2025 abberufen) benannt wird (§ 8 Abs. 
3 Stadtbezirkssatzung). Die Voraussetzungen des § 7 Abs. 1 der Stadtbezirkssatzung für eine 
Bestellung in das Amt liegen vor. 
 
 
 


